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[bookmark: _Hlk57018776]Svar på fråga 2020/21:2142 av Katarina Brännström (M) Poliser på fältet

Katarina Brännström har frågat mig vad jag avser att göra för att öka antalet ingripandepoliser.
Det avskyvärda dådet i Vetlanda avbröts av de poliser i yttre tjänst som kom först till platsen och ingrep mot den misstänkte gärningsmannen. Poliser i yttre tjänst är ofta de första på plats vid ett pågående brott och därför är de tränade i hur de ska ingripa och avbryta exempelvis en händelse som den i Vetlanda. Händelserna i Vetlanda kommer att utredas och utvärderas. Jag kan som inrikesminister i nuläget inte uttala mig detaljerat om hur polisinsatsen kommer att bedömas i efterhand.
Polismyndigheten har ett brett och viktigt uppdrag som rör såväl brottsförebyggande som brottsbekämpande arbete. Det är Polismyndigheten som är bäst lämpad att avgöra hur resurserna ska användas och fördelas för att myndigheten ska kunna leva upp till sina åtaganden i hela landet. 
Att bygga ut Polismyndigheten är ett av regeringens viktigaste uppdrag. Därför har regeringen kraftigt ökat myndighetens anslag, startat två nya polisutbildningar, initierat en ny, snabbare antagningsprocess till utbildningen och arbetat för att öka attraktiviteten i polisyrket. Dessa åtgärder har varit nödvändiga för att hämta igen det underskott av poliser som den tidigare moderatledda regeringen lämnade efter sig när den skar ner på polisutbildningen. Regeringens mål är att Sverige ska ha 10 000 fler polisanställda år 2024 än vad vi hade vid ingången av 2016. Enligt Polismyndighetens prognos kommer målet att nås och antalet poliser per capita kommer 2024 att vara högre än 2010.
Vid årsskiftet visade statistiken att det aldrig tidigare har funnits så många poliser och civilanställda i Polismyndigheten. Siffrorna visar också att antalet poliser har ökat i samtliga polisregioner i landet under 2020. I år förväntas ungefär 1 400 nya blivande ingripandepoliser att examineras från polisutbildningen och ytterligare runt 3 000 är inskrivna på polisutbildningen. Det här innebär att den långsiktiga personalförsörjningen av poliser är säkrad. Jag och regeringen arbetar hårt för att säkerställa den här utvecklingen även framöver.  
  
Stockholm den 17 mars 2021

Mikael Damberg
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